

О Т Ч Е Т

Федеральной таможенной службы о ходе выполнения плана реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011 – 2015 годы» в 2011 году

Ход выполнения плана реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы» в Федеральной таможенной службе (далее – план реализации) свидетельствует о большой многогранной работе, проделанной руководством, кадровыми подразделениями, ветеранскими организациями таможенных органов, по дальнейшему совершенствованию действующей системы патриотического воспитания российских таможенников, увеличению числа проводимых мероприятий патриотической направленности и количества их участников.

Наиболее результативно и качественно работа по патриотическому воспитанию была организована в **Дальневосточном, Приволжском, Северо-Западном, Северо-Кавказском, Сибирском, Центральном, Уральском, Южном таможенных управлениях, Домодедовской, Центральной базовой, Центральной энергетической, Шереметьевской таможнях, Российской таможенной академии**.

Особенностью выполнения Плана реализации в 2011 году являлось то, что комплекс информационно-воспитательных мероприятий патриотической направленности проводился под знаком 20-летия ФТС России и 15-летия Всероссийского союза ветеранов таможенной службы (далее - ВСВТС).

Успешному выполнению в 2011 году мероприятий Плана реализации способствовали:

- комплекс организационных, информационно-воспитательных, торжественно-праздничных мероприятий, посвященных 66-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., 20-летию ФТС России (25 октября), 15-летию ВСВТС, памятным и юбилейным датам в истории таможенных органов;
- организация и проведение 16-го смотра-конкурса самодеятельного художественного творчества в таможенных органах Российской Федерации;
- организация и проведение XII Международной выставки «Таможенная служба – 2011».

1. Информационное обеспечение в области патриотического воспитания

Одной из социальных целей информационно-разъяснительной работы, проводимой таможенными органами через собственные издания и путем взаимодействия со средствами массовой информации, является укрепление доверия общества государственной политике в области таможенного дела. Позитивные общественные мнения - значимый фактор успешного осуществления государственного управления в таможенной сфере.

В целях обеспечения прямого диалога таможенных органов и общества в 2011 году на регулярной основе в СМИ выступало **руководство ФТС России** и структурных подразделений **центрального аппарата ФТС России** с интервью и комментариями:

- **в печатных СМИ и информационных агентствах** опубликовано 23 интервью и статей;
- на телевидении организовано 46 телевизионных интервью;
- на радио организовано 21 выступление ;
- на официальном WEB-сервере ФТС России 290 пресс-релизов.

Тематическая структура указывает на усиление социально-экономического

аспекта освещения деятельности таможенных органов: экономическая тематика - 82; Таможенный союз - 11, правоохранительная тематика - 81; новые технологии - 21, международное таможенное сотрудничество - 39; социальные вопросы-56.

В 2011 году в конкурс «Таможенный Олимп», проводимый ФТС России с 2005 года в рамках ежегодной Международной выставки «Таможенная служба», была добавлена номинация «Лучшее СМИ, освещающее таможенную проблематику». По результатам отбора номинантами федерального этапа конкурса в данной категории стали федеральные СМИ: Агентство экономической информации «ПРАЙМ-ТАСС» и ФГУ «редакция «Российской газеты».

Во взаимодействии с видеостудией Центральной базовой таможни Пресс-службой ФТС России подготовлены 4 видеофильма: 2 из которых демонстрировались 28 января года на заседании Московского международного клуба таможенных атташе и 28 февраля в Государственном Кремлевском дворце на торжественной церемонии вручения Общероссийской общественной премии «Щит и роза» и 2 видеофильма о жизни и деятельности таможенных органов и Центрального экспертно-криминалистического таможенного управления, демонстрировались при проведении XII Международной выставки «Таможенная служба - 2011».

Таким образом, можно отметить, что проводимая работа по информационному обеспечению в области патриотического воспитания способствовала повышению престижа профессии таможенника, улучшению имиджа таможенной службы России.

II. Работа по пропаганде величия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и взаимодействию с Всероссийским Союзом ветеранов таможенной службы

Особое место в деле формирования патриотизма, основанного на принципах преемственности поколений, занимает деятельность **Всероссийского Союза ветеранов таможенной службы** , в рядах которого состоит более 14 тысяч человек, в том числе 35 ветеранов – таможенников – участников Великой Отечественной войны.

Направления, цели и задачи ветеранских организаций по патриотическому воспитанию российских таможенников осуществлялись в соответствии с рекомендациями II Всероссийской конференции Союза ветеранов таможенной службы (проведенной в июне 2007 года) с учетом специфики работы должностных лиц и работников таможенных органов.

В год 66-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. ветеранские организации таможенных органов сосредоточили свое главное внимание в работе с молодежью на исторических событиях и на личных примерах показывали величие и значимую роль в отстаивании чести и достоинства страны на фронтах Великой Отечественной войны.

С высоким эмоциональным подъемом проведены праздничные мероприятия в территориальных таможенных органах и учреждениях, находящихся в ведении ФТС России.

Работа проводилась по следующим формам и направлениям:

- оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны;
- участие в церемониях по возложению цветов и парадах;
- проведение конкурсов, концертов, экскурсий;
- проведение выставок, экспозиций;
- работа с молодым поколением.

В качестве наиболее ярких примеров проводимой работы можно привести:

В **Якутской таможне** организован сбор средств для оказания адресной материальной помощи участнику Великой Отечественной войны Негрюнову Василию Семеновичу в

размере 37.000 рублей. 9 мая 2011 года должностные лица таможни участвовали в торжественно-траурной церемонии возложения цветов к монументу «Воинам победителям», посвященной 66-летию Великой Победы.

Должностные лица **Самарской таможни** и ветераны регионального отделения в канун празднования 66-летия Великой Победы участвовали в субботнике по благоустройству территории и зеленой «Аллеи Славы», заложенной ветеранами войны и расположенной возле здания таможни. В мае с учащимися образовательной школы № 313 города Самары проведен «Урок мужества», в таможне прошла патриотическая акция-память «Мы дети и внуки Победы».

В **Оренбургской таможне** накануне Дня Победы прошла торжественная церемония обновления памятного стенда «Они награждены государственными и ведомственными наградами», для ветеранов Великой Отечественной войны был организован фестиваль патриотической песни «Долг. Честь. Родина».

6 мая 2011 года сотрудники Шереметьевской таможни приняли участие во Всероссийской молодежно-патриотической акции «Георгиевская ленточка» под девизом «Мы помним, мы гордимся», совместно с Советом ветеранов были организованы выезды к местам захоронений ветеранов Великой Отечественной войны и таможенной службы (Ю.В. Воинова, Ю.С. Москвичева, В.Н. Наумова, Г.П. Ли, В.В. Костянова, В.М. Копнина, А.В. Слепченко) с возложением цветов.

В 2011 году должностные лица **Читинской, Омской, Томской и Иркутской** таможен принимали участие в общегородских и районных парадах и шествиях, приуроченных к 66-ой годовщине со Дня Победы в Великой Отечественной войне. В **Читинской таможне** проведен Урок Мужества с участием ветерана Великой Отечественной войны М.М. Алехина.

В **Белгородской таможне** в преддверии праздника 9 Мая должностными лицами были проведены коллективные посещения музея-диорамы «Курская битва. Белгородское направление».

В преддверии Дня Победы организована встреча должностных лиц и работников **Воронежской таможни** с участницей Великой Отечественной войны Н.Н. Трусовой.

В **Московской таможне** праздничные мероприятия были организованы согласно Плану-сценарию «Тропы Памяти и Славы в Ясенево». В Центре патриотического воспитания школы № 780 состоялся прием Администрацией района ветеранов Великой Отечественной войны, с участием представителей **Московской таможни**.

Мурманской таможней 10 мая 2011 года организован выезд должностных лиц таможни, ветеранов таможенной службы, ветеранов Великой Отечественной войны в Долину Славы, где были возложены венки к могиле Защитников Заполярья. Проведена встреча молодых сотрудников и гражданских государственных служащих таможни с ветеранами таможенной службы в местах сражений Великой Отечественной войны.

Руководство **Марийского и Чувашского таможенных постов Нижегородской таможни** с участием ветеранов таможенной службы организовало проведение товарищеского матча по мини футболу, посвященного празднованию Дня защитника Отечества.

Кульминацией проводимых в **центральном аппарате ФТС России** торжественных мероприятий, посвященных 66-летию Победы, явились:

- торжественная церемония возложения корзины с цветами к памятному Обелиску на аллее ветеранов таможенной службы и митинг;

- праздничный прием от имени руководителя ФТС России с приглашением руководства ФТС России, ветеранов ВОВ и таможенной службы, руководителей структурных подразделений ФТС России, почетных гостей.

Таким образом, можно сделать вывод, что система мер по поддержке ветеранских

организаций в значительной степени повысила их активность в работе по патриотическому воспитанию, особенно при проведении мероприятий по подготовке и празднованию 66-летия празднования Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

III. Работа по увековечиванию памяти защитников Отечества, организация поискового движения

За отчетный период в таможенных органах продолжалась работа по увековечиванию памяти защитников Отечества, организации поискового движения.

Так, в течение 2011 года осуществлялся уход за более, чем 300 могилами российских таможенников, 46 памятниками, 122 воинскими захоронениями и братскими могилами.

Признанием высокого профессионализма в работе поискового отряда «Стерх» Карельской таможни

стало присуждение памятной медаль «Патриот России» за активную работу по патриотическому воспитанию главному государственному таможенному инспектору кинологического отдела Карельской таможни Агамирзоеву Карену Михайловичу. Он является организатором и инициатором многих мероприятий патриотической направленности, в том числе оказания шефской помощи поисковому отряду «Шера». С 28.04.2011 по 10.05.2011 подростковый поисковый отряд «Шера» находился в экспедиции в Кировском районе Ленинградской области (Синявинские высоты). С 18.07.2011 по 03.08.2011 организована экспедиция подшефного подросткового поискового отряда «Шера» в количестве 12 человек в д. Сяндеба (Олонецкий район Республики Карелия) с целью проведения полевых поисковых работ в составе объединенного республиканского отряда и Ленинградской области по поиску останков советских солдат (3-й Фрунзенской дивизии народного ополчения). Доставка в район проведения поисковых работ и обратно была организована на автотранспорте Карельской таможни. 3 августа 2011 года состоялось захоронение найденных останков,

были отданы воинские почести, на митинге присутствовали должностные лица таможи.

В 2011 году поисковый отряд «Норд» **Мурманской таможни** проводил поисковые экспедиции в районе озер Куыркъяврлубол, Лиса, Ножъявр, Дикое, рек Западная Лица, Титовка, высот: 258,3; 315,9, хребта Муста-Тунтури, Чертова Перевала. Были обнаружены останки 78 погибших защитников Советского Заполярья и 8 военнослужащих Вермахта. Останки всех погибших Советских воинов захоронены на поисковом кладбище в Долине Славы. В результате поисков установлена одна фамилия военнослужащего РККА, в настоящее время ведутся поиски родных и близких военнослужащего.

Останки погибших военнослужащих Вермахта переданы представителю немецкой стороны.

В июне 2011 года поисковым отрядом **Владимирской таможни** «Земляк» на территории Судогорского района области обнаружены останки боевого самолета, упавшего в районе опушки леса у деревни Смыково в конце 1941 года. Должностными лицами таможни останки рамы шасси самолета вывезены из леса в краеведческий музей г. Судогды. В журнале «Таможня» № 16 (279) за август 2011 г. напечатан материал о данном событии. Представитель

Владимирской таможни

, комиссар поискового отряда «Земляк» ст.гос.там.инспектор Владимирского таможенного поста Е.Н. Агафонов, принял участие в межрегиональном научно-практическом семинаре-совещании совместно с Управлением по делам молодежи Кировской области.

В 2011 году **Псковской таможней** оказывалась посильная помощь администрации сельских поселений в содержании 3 братских захоронений советских воинов, закрепленных за Псковской таможней: «Пустое воскресенье» Скадинской волости Пыталовского района, «Пантеон Славы» Гавровской волости Пыталовского района, «Кривая верста» Паниковской волости Печорского района. Так, на территории братского захоронения «Кривая верста» Паниковской волости Печорского района с участием ветеранов таможенной службы построена и освящена часовня, которая является не только объектом культового назначения, но и памятником погибшим защитникам Отечества.

Себежская таможня шефствует над братским захоронением в д. Байкино Себежского района, в котором захоронено более тысячи воинов. 06.05.2011 делегация от коллектива Себежской таможни возложила венок к братскому захоронению и почтила память павших минутой молчания.

22.06.2011 в День памяти и скорби, в Себеже у обелиска 150-й Идрицко-Берлинской дивизии должностные лица Себежской таможни приняли участие в митинге «Склоните головы, потомки!», в возложении цветов и венков к обелиску.

В 2011 году сотрудники **Белгородской таможни** приняли участие в торжественном митинге, посвященном захоронению останков 133 советских солдат 219-й стрелковой дивизии, в урочище Толстое Ивнянского района. Члены военно-патриотического клуба «Поиск» присутствовали при открытии стелы в г.Грайвороне «Вечная память погибшим и павшим сотрудникам МВД», установленной возле административного здания ОВД по Грайворонскому району.

Должностными лицами **Ивановской таможни** приведена в порядок территория захоронений 8 ветеранов. В рамках акции «таможня – воинам Победы» должностными лицами Курской таможни приведено в порядок место захоронения ветерана Великой Отечественной войны и ветерана таможенной службы Н.С. Цыганкова. Должностными лицами Тамбовской таможни (10 человек) проведена акция «Таможня – воинам Победы» по приведению в порядок Мемориала в Сосновском районе.

В **Ярославской таможне** в рамках акции «Таможня – воинам Победы» осуществлен сбор денежных средств и перечислено на счет Областного Совета ветеранов свыше 2000 тысяч рублей.

Впервые в 2011 г. должностные лица **Внуковской таможни**, совместно участниками и ветеранами Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., при поддержке Управы района Внуково приняли участие в торжественном митинге, посвященном Дню памяти и скорби (22 июня 1941 г.) с возложением цветов к памятнику летчикам гражданской авиации, погибшим в годы войны.

В **Нижегородской таможне** на постоянной основе ведется шефство за могилой

ветерана таможенной службы, участника Великой Отечественной войны Александра Ивановича Белинского.

Таким образом, можно сделать вывод, что работа по увековечиванию памяти защитников Отечества и организации поискового движения остается особой школой патриотического воспитания.

IV. Сохранение таможенных традиций и организация музейной работы

Одним из важных направлений в выполнении плана реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы» в Федеральной таможенной службе является сохранение таможенных традиций.

В 2011 году продолжилась работа по организации и проведению юбилеев и памятных дат таможенных органов Российской Федерации.

За истекший год юбилей отметили: **Вологодская, Новгородская, Кингисеппская, Архангельская, Владивостокская, Биробиджанская, Магаданская, Чукотская, Внуковская таможни.**

В связи с празднованием 20-летия со дня образования **Внуковской таможни** была изготовлена памятная сувенирная продукция.

Продолжает действовать открывшаяся в январе 2009 года экспозиция Комнаты патриотического воспитания **Северо-Западного таможенного управления**. Всего в 2011 году проведено 60 экскурсий, экспозицию посетило около 700 человек.

В этом году отметили свое 20-летие **Вологодская** и **Новгородская** (февраль), **Кингисеппская** (

октябрь)

таможни

. 28 июня 2011 года исполнилось 425 лет

Архангельской таможне

. В период подготовки и празднования 425-летия со дня образования Архангельской таможни ветеранами таможни проведена большая работа по сбору материалов о жизни и деятельности подразделений таможни, сотрудников – ветеранов таможенной службы, на основе которых изданы праздничный буклет «Архангельская таможня 425 лет» и видеофильм «Архангельская таможня: путешествие во времени». Данные материалы были вручены участникам торжественного собрания, гостям, ветеранам таможенной службы.

В **Себежской таможне** проведен конкурс художественного творчества «Моей таможне 20 лет». Должностными лицами структурных подразделений таможни представлены художественные фотографии, детские рисунки. К 20-летию со дня образования Себежской таможни и Дня таможенника Российской Федерации оформлены стенные газеты, фотоальбомы о служебной деятельности и жизни подразделений.

15 октября 2011 г. **Кингисеппская таможня** отмечала 20-летие со дня образования.

В рамках подготовки к празднованию 20-летия Кингисеппской таможни выпущена книга «Кингисеппская таможня», создан фильм «20 лет Кингисеппской таможне».

25.10.2011 аппаратом **Северо-Западного таможенного управления** организовано торжественное построение у памятного знака «Стрелка Васильевского острова. 300-летию города, порта и таможни», в котором приняли участие представители администрации Санкт-Петербурга и правоохранительных органов, должностные лица таможенных органов, расположенных в Санкт-Петербурге.

В рамках празднования Дня таможенника Российской Федерации в период с 24 по 26 октября 2011 года таможенными органами г. Санкт-Петербурга организованы возложения цветов к местам захоронения П.Б. Луспекаева, А.Н. Радищева, почетных таможенников Российской Федерации и ветеранов таможенной службы.

Не менее важным направлением работы по патриотическому воспитанию является развитие музейного дела. **Центральный музей таможенной службы Российской Федерации** оказывает неоценимую помощь в формировании традиций, пропаганде таможенной службы и воспитании чувства гордости за свою профессию.

В 2011 г. по экспозиции и выставкам **Центрального музея таможенной службы** проведено: 29 экскурсий для 597 посетителей.

14.10.2011 в канун празднования 20-летия **Кингисеппской таможни** для журналистов «ОРТ» проведена экскурсия по Музейной комнате. Сюжет об этом событии был показан в новостном выпуске «Первого канала».

В **Мурманской таможне** продолжает действовать единственный паспортизированный музей в системе таможенных органов **Северо-Западного таможенного управления**, созданный на общественных началах 05.03.1998. В настоящее время в нем насчитывается около 700 экспонатов, на постоянной основе открыта экспозиция поискового отряда «Норд».

Большое значение в таможенных органах **Южного таможенного управления** уделяется вопросу обновления музейных экспозиций. Музейная экспозиция истории

таможенной службы Юга России стала организующим, методическим центром работы по восстановлению исторических фактов и событий, связанных с развитием таможенного дела в регионе. За время работы музея проведено более 650 экскурсий. С его экспозицией ознакомились более 6000 человек.

В отчетный период Учебную документально-предметную экспозицию **Домодедовской таможни** посетили 295 чел., в том числе: гости таможни – 149 чел.

Экскурсии сопровождались лекциями и показом фильмов о Домодедовской таможне.

В целях освещения деятельности **Домодедовской таможни** в здании управления таможни были обновлены стенды с фотографиями различной тематики: «Так мы работаем», «Так мы отдыхаем», «На службе Отечеству», «Спортивная жизнь таможни», «Таможенный пост Аэродром Раменский».

Ежегодно, ФТС России проводит конкурс на лучший коллектив таможенных органов Российской Федерации. Приказом ФТС России от 10 марта 2011 года № 516 «Об объявлении лучших коллективов таможенных органов по итогам 2010 года» победителями конкурса признаны: **Шереметьевская, Башкортостанская таможни, Псковский таможенный пост Псковской таможни, МАПП Багратионовск Калининградской областной таможни, таможенный пост Аэропорт Кольцово Кольцовской таможни, Центральное экспертно-криминалистическое таможенное управление, Приокский тыловой таможенный пост. Победители награждены переходящими вымпелами и дипломами ФТС России.**

Таким образом, можно сделать вывод, что в большинстве таможенных органов нештатные музеи, музейные комнаты, экспозиционные залы стали методическими центрами в работе по патриотическому воспитанию российских таможенников.

V. Шефская работа с молодым поколением и помощь детям, оставшимся без попечения родителей

В качестве приоритетного направления в работе по выполнению плана реализации оставалось патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Заслуживает всеобщего внимания и одобрения установление шефских связей таможенных органов с более чем 100-ми детскими домами, школами-интернатами, кадетскими корпусами и колледжами.

17 августа 2011 года сотрудники **Новгородской таможни** посетили детский дом-школу № 7 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, который расположен в д. Сосновка Солецкого района Новгородской области, и подарили им 216 пар обуви.

На постоянной основе в **Мурманской таможне** организована работа с учащимися Лицея № 2 г. Мурманска. Должностными лицами таможни читаются лекции по истории таможни, развитию таможенной службы, проводятся экскурсии в музей таможни.

В 2011 году продолжалась работа **Калининградской областной таможни** по оказанию шефской помощи детям, оставшимся без попечения родителей, детского приюта «Островок Надежды» поселка Железнодорожный Правдинского района и государственного образовательного учреждения «Нестеровская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат № 8 VIII вида». В феврале должностные лица таможни передали из личных средств более 20 тысяч рублей на приобретение медицинского оборудования.

Карельская таможня шефствует над кадетской Петрозаводской школой № 5, отметившей 4 февраля 2011 года свой 30-летний юбилей. Для воспитанников Пяозерского детского дома и средней школы п. Пяозеро был организован

военно-спортивный праздник, в котором приняли участие более 250 человек.

Тюменская таможня активно продолжает шефскую работу с воспитанниками детского дома № 66 г. Тюмени. В 2011 году за счет добровольных пожертвований должностными лицами Тюменской таможни неоднократно была оказана материальная помощь воспитанникам детского дома на организацию летнего отдыха и решения социальных вопросов. Для детей детского дома организуются экскурсии в Краеведческий музей, культпоходы в театры города Тюмени.

03.11.2011 начальник **Кольцовской таможни**, должностные лица отдела кадров были приглашены на торжественное мероприятие, посвященное празднованию 60-летнего юбилея Малоистокского детского дома. В подарок таможенники принесли стиральную машину, приобретенную на собранные должностными лицами Кольцовской таможни денежные средства, а также был подарен замечательный фильм о воспитанниках детского дома, созданный начальником отдела таможенных платежей А.Г. Пильченко в соавторстве со старшим государственным таможенным инспектором отдела кадров Л.А. Таран.

Накануне новогодних праздников в **Магнитогорской таможне** организовано благотворительное мероприятие, а именно поздравление и вручение новогодних подарков детям областных домов ребенка № 4 и № 5, находящихся в г. Магнитогорске. На собранные денежные средства для детей закуплены детские товары, игрушки, спортивный инвентарь.

В **Нижнетагильской таможне** 09.12.2011 организовано мероприятие с учениками кадетской школы № 21, посвященное Дню героев Отечества.

Коллективом **Самарской таможни** в рамках благотворительной деятельности по социальной поддержке детей-инвалидов были собраны личные денежные средства ветеранов и должностных лиц в размере 71600 руб., из них на сумму 54400 рублей приобретены и переданы спортивный инвентарь, игрушки, ценные подарки, принтер и картридж. За счет дополнительно собранных денежных средств оплачена подписка необходимых детских изданий на 2011 год для школы-интерната г. Самара на общую сумму 2000 рублей. В марте месяце для воспитанников школы-интерната организованы совместные «проводы русской зимы», катание на лошадях, выступление народного вокального ансамбля самарской таможни «Самарочка».

Заслуживает всеобщее внимание и одобрение установление шефских связей должностных лиц **Оренбургской таможни** с детским приютом «Лучик»: должностными лицами таможни оказана помощь в приобретении видеокамеры, 2-х плазменных телевизоров, канцелярских товаров и школьно-письменных принадлежностей на сумму более 125209 рублей.

Минераловодской таможней передано предметов, обращенных в федеральную собственность (спортивный защитный инвентарь) на сумму 13 тыс. 301 рублей и оказана материальная помощь в размере 100 тыс. рублей «Детскому (смешанному) дому № 2 «Золотой ключик», для детей-сирот, оставшихся без попечения родителей (с. Розовка, Ставропольский край).

Дагестанской таможней материальная помощь оказана Магарамкентской школе-интернату, Дербентскому Детскому дому № 2 (г. Дербент, Республика Дагестан), школе-интернату для слабо слышащих детей (г. Махачкала, Республика Дагестан) и коррекционной школе-интернату (г. Каспийск, Республика Дагестан) в размере 80 тыс. рублей.

Должностные лица **Дальневосточного таможенного управления** приняли участие в акции «Теплое окошко». На собранные коллективом аппарата ДВТУ деньги было установлены пластиковые окна в детской городской клинической больнице № 3 г. Владивостока, где находятся малыши, от которых отказались родители.

В преддверие Международного дня инвалидов сотрудники **Чукотской таможни** организовали сбор денежных средств и перечислили на счет региональной общественной организации «Дети-инвалиды Чукотки» 50000 рублей.

Собранные денежные средства пойдут на оказание адресной помощи больному ребенку, нуждающемуся в лечении за границей.

07.01.2011 подшефному Прохоровскому Православному детскому дому **Белгородской таможней**

, В

качестве спонсорской помощи, был подарен автомобиль ВАЗ 21074.

Профсоюзный комитет **Воронежской таможни** выделил денежные средства (7000 рублей) для подшефной школы-интерната № 1. 21.02.2011 для подшефных детей школы-интерната № 1 организован сладкий стол и вручены подарки к 23 февраля.

Должностными лицами **Смоленской таможни** собрано из личных средств почти 65 тысяч рублей, из них на сумму 27 тысяч рублей для детей ОГООУСТ «Красноборская санаторно-лесная школа» приобретен полный комплект рабочей станции (компьютер, монитор, клавиатура, принтер/сканер, колонки и т.п.).

В **Московской таможне** во втором квартале 2011 года был изготовлен стенд «Таможня и благотворительность» о безвозмездной передаче в 2011 году детским домам, домам престарелых и другим учреждениям Минздравсоцразвития Центрального Федерального округа предметов одежды и обуви, изъятых московскими таможенниками при попытке их незаконного ввоза на территорию России.

Омской таможней проведена благотворительная акция по безвозмездной передаче детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, детских вещей, общей стоимостью более 300000 рублей. Благотворительная помощь оказана 4-м детским домам.

В **Шереметьевской таможне** в течение 2011 года оказывалась шефская помощь по организации культурного досуга кадетов 11 класса Следственного комитета Российской Федерации Сходненской школы-интерната (посещение бассейна, спортивного и тренажерного залов, кинологической службы, кабинета психологической разгрузки, экспозиционного зала истории таможни).

С 2009 года должностные лица **Центральной энергетической таможни** оказывают материальную помощь детям-инвалидам Головеньковского детского дома, расположенного в Тульской области. Дважды в год проводятся акции милосердия, в канун нового года и ко Дню защиты детей. Силами должностных лиц таможни были собраны денежные средства, на которые закуплены вещи первой необходимости (предметы гигиены), кондитерская продукция и верхняя одежда. В июне 2011 года

организован выезд должностных лиц в Головеньковский детский дом с целью передачи закупленных вещей.

Таким образом, можно сделать вывод, что 2011 год отличается многообразием проведенных мероприятий, в числе которых тематические конкурсы и вечера, военно-спортивные и другие игры, эстафеты и экспедиции, молодежные сборы и проекты, а также принятием мер по оказанию безвозмездной материальной помощи.

VI. Работа по повышению культурного уровня и духовного потенциала должностных лиц таможенных органов и членов их семей

Итоги выполнения плана реализации подтверждают возросшую активность участия должностных лиц таможенных органов в культурно-массовых мероприятиях, проводимых во всех регионах страны.

В Федеральной таможенной службе отработана стройная система организации и проведения смотров-конкурсов самодеятельного художественного творчества.

В 2011 году в Федеральной таможенной службе проведен 16-й смотр-конкурс самодеятельного художественного творчества.

Заключительный гала-концерт 16-го смотра-конкурса проводился 24 ноября 2011 года на базе **Центрального таможенного управления** в г. Калуге. Его участниками стали 152 лауреата смотра-конкурса, 11 творческих коллективов из 37 таможенных органов страны. Оргкомитет ФТС России отметил в лучшую сторону по уровню организации и проведения 16-го смотра-конкурса **Да**
льневосточное, Приволжское, Северо-Западное, Северо-Кавказское, Сибирское, Уральское, Центральное и Южное таможенные управления
. Также Оргкомитет ФТС России отметил высокий уровень организации и проведения 16-го смотра-конкурса в **Домодедовской, Центральной базовой, Центральной энергетической, Шереметьевской таможнях.**

По итогам 16-го смотра-конкурса 183 лауреата, 17 творческих коллективов награждены специальными дипломами ФТС России.

Вместе с проведением смотров-конкурсов самодеятельного художественного творчества продолжался поиск новых форм повышения культурного уровня и духовного

потенциала должностных лиц таможенных органов.

Творческий коллектив **Мурманской таможни** принял участие в областном конкурсе среди сотрудников силовых структур «КВН в погонах». Таможня в конкурсе заняла второе призовое место.

В марте 2011 года для должностных лиц таможенного поста ЖДПП Посинь **Себежской таможни** и членов их семей был организован выезд на природу в национальный парк «Себежский», где проведены соревнования по подледному лову рыбы на мормышку.

В **Выборгской таможне** организован и проведен в ДК «Балтика» праздничный концерт «Да здравствует весна!» с участием детей должностных лиц таможни, учащихся СОШ № 7 г. Выборга и воспитанников детского дома «Родничок». В качестве почетных гостей приглашены 20 ветеранов таможенной службы Выборгской таможни. Участники концерта награждены дипломами, сладкими призами и памятными сувенирами.

Должностные лица **Псковской таможни**, члены их семей и ветераны таможенной службы приняли активное участие в певческом празднике, посвященном 100-летию 1-го певческого праздника России, проведенного в Псковской губернии в 1911 году. В финале праздника выступил детский сводный хор (700 чел.) и сводный хор (1500 чел.), в том числе члены Академического хора Псковской таможни.

В мае 2011 г. в **Центральном таможенном управлении** проведен традиционный конкурс авторской песни «ЦТУ зажигает звезду!». В конкурсе приняли участие 15 должностных лиц таможенных органов Управления. Победителем конкурса стал В. Миронов (

Воронежская таможня

), второе место – О. Звегинцев

(Белгородская

таможня

), третье место разделили – А. Кулыгин (

Рязанская таможня

) и А. Иванов

(Смоленская таможня

). Также были организованы конкурс кулинарного искусства «Полевая кухня», выставки детского рисунка «Что я знаю о войне», фоторабот должностных лиц таможенных

органов Управления «И помнит мир спасенный» и выставка **Ярославской таможни** с ценными экспонатами из истории таможни.

Должностные лица **Брянской таможни** Демидов и Прояненко стали лауреатами областного фестиваля солдатской песни «Сюда нас память позвала», посвященного воинам-интернационалистам.

Благотворительное выступление вокального коллектива **Курской таможни** «Славичи» в концерте «Русь Великая, земля многострадальная», состоявшегося 26 апреля в Курской Областной филармонии, способствовало целям сохранения и приумножения традиций единения русского народа, воспитание духа патриотизма и гордости за свое Отечество у подрастающего поколения. Ярким и красочным концертом вечером 23.08.2011 на Красной площади Курска завершились торжества, посвященные 68-й годовщине окончания битвы на Курской дуге. Среди творческих коллективов учреждений культуры города, выступивших на площади, стал и вокальный коллектив казачьей песни таможни «Славичи».

Начальник отделения **Орловской таможни** Е.К. Кравченко принял участие в ежегодном фестивале патриотической, православной, военной песни и поэзии «Святой Георгий» и стал победителем в номинации «Автор стихотворения».

В аппарате **Уральского таможенного управления** с 02.05.2011 по 05.05.2011 силами должностных лиц отдела инспектирования и профилактики правонарушений кадровой службы проведен военно-патриотический фестиваль «Я люблю тебя, Россия!», в котором приняли участие 43 должностных лица из девяти таможен региона и аппарата Управления. На фестивале было представлено 22 номера. Участники показали высокое исполнительское мастерство. На фестиваль были приглашены труженика тыла – инвалиды по зрению из Екатеринбургского общества слепых.

В порядке оказания шефской помощи 6-му Центральному военному клиническому госпиталю и в рамках акции «Твоему ровеснику-воину», в канун Дня Победы было организовано выступление коллектива художественной самодеятельности **Российской таможенной академии**.

Перед ветеранами и участниками контр-террористической операции на Серном Кавказе, находящихся на излечении в госпитале, выступили студенты академии. На собранные

средства – пожертвования им были приготовлены и вручены памятные подарки.

Таким образом, можно сделать вывод, что в 2011 году в таможенных органах России стало больше уделяться внимания значимости культурно-массовых мероприятий, особенно их подготовке, патриотической насыщенности, привлечению должностных лиц всех категорий от рядового инспектора до начальника регионального таможенного управления, поиску новых форм.

VII. Спортивно-массовая работа

Календарный план спортивно-массовых мероприятий на 2011 год выполнен полностью.

В абсолютном зачете чемпионата таможенных органов по шести видам спорта (рукопашный бой, стрельба из табельного оружия, мини-футбол, плавание, служебное двоеборье, многоборье кинологов) в 2011 г. первое место заняла команда **Северо-Западного таможенного управления**, второе место – **Южного таможенного управления**, третье место – **Сибирского таможенного управления** (приказ ФТС России № 2065 от 07 октября 2011 года).

Во всех региональных таможенных управлениях были организованы и проведены Спартакиады таможенных управлений по видам спорта, спортивные праздники, дни здоровья.

Нагрудным знаком «За заслуги в развитии спорта» награждено – 25 должностных лиц, а нагрудным знаком «Чемпион» - 48.

Нештатные сборные команды таможенных органов по видам спорта приняли участие в спартакиаде динамовских организаций среди министерств и ведомств органов безопасности и правопорядка Российской Федерации. Заняли два первых места по стрельбе из боевого ручного стрелкового оружия среди руководящего состава и среди сотрудников, пятое общекомандное место среди 13 министерств и ведомств.

Чемпионами таможенных органов в 2011 году стали: плавание – А. Родионова (**СЗТУ**), Э. Ахматова (**УТУ**), С. Мельников (**ПТУ**), А. Гетманенко (**ЮТУ**), А. Яковлева (**ФТС России**); служебное двоеборье – Д. Шестаков (**СТУ**)

, Т. Скареднова (**СТУ**), среди специалистов-кинологов – П. Андрианов (**СЗТУ**), А. Суворова (**СЗТУ**); стрельба – А. Шабельников (**ФТС России**), А. Донец (**РОПУ**), Т. Неяскина (**ФТС России**), В. Овчаров (**ЮТУ**), В. Горбачев (**ЮТУ**).

В 2011 году команда **Южного таможенного управления** принимала участие в 5-м Международном турнире по мини-футболу среди таможенных служб-государств участников СНГ в г. Бресте и заняла второе место.

С большим успехом в 2011 году проведена 13-я Спартакиада коллективов физической культуры, расположенных в г. Москве и Московской области (соревнования проводились по 9-ти видам спорта, участвовало 26 команд, более 1100 человек). Победителем стала **Центральная базовая таможня**

Таким образом, можно сделать вывод, что проведенные мероприятия способствовали повышению качества спортивно-массовой и оздоровительной работы, особенно развитию служебно-прикладных видов спорта в таможенных органах Российской Федерации.

* * *

Важное место в деятельности по выполнению плана-реализации занимает система поощрения отличившихся в работе по патриотическому воспитанию должностных лиц таможенных органов. В 2011 году **коллектив Шереметьевской таможни** награжден почетным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации», а

11 должностных лиц и ветеранов таможенной службы
– памятной медалью «Патриот России».

Итогом проводимой работы явилось награждение **Федеральной таможенной службы в ноябре 2011 года «Почетной грамотой» Российского государственного военного историко-культурного центра при Правительстве Российской Федерации**

Федеральная таможенная служба